



Našim četveronožnim ljubimcima treba određeno vrijeme da se nauče na vožnju u automobilu ili da se prilgode na nepoznate prostore



ravite da psi i mačke trebaju imati ogrlicu s kontakt informacijama (uključujući i vaš broj mobitela). Mikročipiranje je za pse u Hrvatskoj obavezno, a za mačke preporučeno.

PLANIRAJTE PUTOVANJE I NOĆENJA

Mnogi hoteli i apartmani prihvaćaju kućne ljubimce, neki od njih čak imaju u ponudi "pet-friendly" sobe. Napomenom prilikom rezervacije da dolazite sa svojim ljubimcem možete se pošteđeti mnogih stresnih situacija. Za vrijeme putovanja ljeti ne zaboravite da ne smijete ostavljati ljubimca zatvorenog u automobilu čak ni na pet minuta, a kamoli da 'samo skoknete u dućan' ili 'nešto prigrusti'. Naprotiv, zajedno ručajte na travi u hladovini i potom zajedno protegnite noge.

PRAKTIČNI SAVJETI

Šetnje za obavljanje nužde

Većina odmorišta prilagođena je i za pse i imaju barem manju travnatu površinu, no ponekad ne možete naći ni vlat trave. A što ako je vaš pas naviknuo obavljati nuždu samo na travnatim površinama? U takvim slučajevima počnite trenirati na asfaltiranim površinama prije putovanja. WC za mačke lako se može urediti u njihovu transporteru, u obliku plitke posude u koju možete staviti papirnati ručnik u dva-tri sloja. Ne zaboravite ponijeti čitavu rolu papirnatih ručnika za dulja putovanja i plastične vrećice. Najmanje što želite je biti zatočeni u automobilu s korištenim mačjim toaletom.

Četkanje i uređivanje

Planirajte ponijeti četku ili češalj, naročito za dugolake pse koji su magnet za sve vrste suhih trava, čičaka, klasića, pa i čitavih grana. Korisno je ponijeti i ručnik za sušenje i brisanje blatnih šapica. Šape, uši, nos, oči svakodnevno pregledavajte kako strano tijelo (klasić) ne bi krenulo u neželjenom smjeru.

Putovanje s kućnim ljubimcima može doista biti avantura... nešto kao začim vašem putovanju ili izletu. Odlasci na putovanja s djecom zahtijevaju određene pripreme, a jednako je i kad putujete sa psima i mačkama. Važna je dobra organizacija, koju ćemo predstaviti kroz nekoliko točaka.

TRENING

Prije puta važno je trenirati s ljubimcem, što će zahtijevati određeni utrošak vremena. Ne ostavljajte pripreme za dan prije putovanja. Najvažnije je da se vaš ljubimac odaziva na vaš poziv. Poziv poput "mic, mic, mic, dodi ovamo, dodi kad te zovem!" obično ne pali. Psi se češće odazivaju na ime ili na zvižduk. Kako god, samo da se odazivaju.

UPOZNAJTE LJUBIMCA

Za kućne ljubimce koji se osjećaju uplašeno na nepoznatom terenu boravak u prirodi možda i nije najbolji izbor, kao što za one koji ne podnose

vožnju automobilom nisu dobar izbor desetosatna putovanja. Najčešće našim ljubimcima treba određeno vrijeme da se nauče na vožnju automobilom ili da se prilgode na nepoznate prostore. Počnite s kraćim vožnjama na mjestima na kojima će se osjećati ugodno. Ako je jedino odredište na koje inače vozite svog ljubimca veterinarska ordinacija, nije neobično što postaje nervozan čim uđe u automobil. Uvijek ostaje mogućnost davanja pripravaka za smirenje na biljnoj bazi koje možete nabaviti u veterinarskim ljekarnama ili kod veterinaru.

IMAJTE KONTROLU NAD LJUBIMCEM

Danas je gotovo uobičajeno držati na povodcu psa, ali i mačku. No potrebno je neko vrijeme i malo truda kako biste uvjerali ljubimca kako ogrlica ili orma i povodac nisu tako strašni. Male pse i mačke možete tijekom putovanja držati u malim prijenosnim kavezima ili nosiljkama. Već ih desetak dana prije putovanja počnite učiti da je to njihov zaklon i iznenadit ćete se kako će sami htjeti ući u svoje sklonište kad se osjete nesigurnima ili umornima. Ne zabo-

PAKIRANJE

Budite sigurni da ste uzeli posudicu, hranu i vodu za svog ljubimca i da će vam putem biti pri ruci. Raspitajte se je li moguće hranu za ljubimca kupiti na odredištu, ako nije, morat ćete ponijeti zalihu za vrijeme koje ćete provesti na putu, odnosno na odmoru. Vašem će ljubimcu biti drago ako mu ponesete njegovu igračku ili jastuk. Ponekad će i to biti dovoljno da se ljubimci osjećaju kao kod kuće. Ogrlica i



Male pse i mačke možete tijekom putovanja držati u malim prijenosnim kavezima ili nosiljkama. Već ih desetak dana prije putovanja počnite učiti da je to njihovo mjesto, njihov zaklon, i iznenadit ćete se kako će sami htjeti ući u svoje sklonište u trenutku kad se osjete nesigurnima ili umornima

povodac koji mogu u vodu vrlo su korisni. Zaštita od ektoparazita je obavezna, a bonus je ona koja ujedno štiti od komaraca i papatača, koji prenose malog srčanog crva i lišmaniozu (česti su u priobalju!). Ako vaš ljubimac inače mora koristiti neke lijekove, ponesite ih u dovoljnoj količini. Dobro je raspitati se i o najbližoj veterinarskoj ordinaciji.

KUĆNI LJUBIMCI



Piše **Lea Kreszinger**
dr. vet. medicine
Veterinarska klinika Kreszinger
www.klinika-kreszinger.com

NA PUTOVANJU s četveronožnim prijateljem

Ako je jedino odredište na koje inače vozite svog ljubimca veterinarska ordinacija, nije neobično što postaje nervozan čim uđe u automobil. Stoga počnite vježbati s kraćim vožnjama na mjestima na kojima će se ljubimac osjećati ugodno